Anzopumm peuienusn K6aopamHuwvix HEPAGEHCHE

1) IpuBecTH HEPAaBEHCTBO K CTAHAApPTHOMY BHAY : ax® +bx +¢ V0, a >0

2) PemmTs KBajpaTHOE ypaBHeHHUE (T.e. HANTH TOUKM NepecedeHus napadoibl
y =ax?+ bx + ¢ coceio Ox): ax?+bx+c=0, D= b?— 4ac,
-b+VD

ectu D >0, 10 X925 = . (I1Be TOUKH Tepecedenus mapadoisl ¢ Ox),
a

—b +/0
2a
eciu D <0, To Hyneit Het (mapaboia He UMeeT 00IMX Touek ¢ ochio OX)

3) Pucyem cxemaTtuuno mapabony y = ax? + bx + ¢. Bersu mapaGoinsl HapaBIeHb!

ectuD=0,10 Xy = X, = (opHa obmias Touka c 0x),

BBEPX, T.K. a >0

D>0
+ +
Xl YZ >
D=0
+ +
X1=X3 >
D <O
+ +

4) 3anuchiBaeM B OTBET MPOMEKYTOK C HYXKHBIM 3HAKOM (+ HJIH -), IPH TOM YYUTHIBACM
3HAK HEPaBEHCTBA (CMAMIUKU™)

*Pucyst cMalliMKu, 1€TH OBICTPO CTPOSIT JIOTHUECKUE TIEMTOYKH:
3HAK HEPABEHCTBA HECTPOTUH => TOYKA 3aKpallleHHass => CKOOKa KBaJpaTHasi;
3HaK HEPABEHCTBA CTPOTMI  => TOYKA BBIKOJIOTasE  => CKOOKa KpyrJias.
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[TpuBecTr HepaBeHCTBO K BHay f(X) <=0
Yupoctuts f(X) 1, eciii BO3MOXHO, pa3jioXHUTh Ha MHOKUTEIIN

Haittu O/13 f(X)

Hatitu aynu (X) , pemuB ypaBuenue f(x) =0
N300pa3uth Ha uncioBoit nmpsimoit O3 u vymu f(X), npu uzobpaxenuu Hynen f(x)
y4ecTh 3HAK HEPaBEHCTBA (HECTPOTHIA - 3aKpaIlleHHbIC TOYKH, CTPOTHI — BBIKOJIOTHIE

TOYKH)

<>e| wmm <>0°)

Anzopumm peuieHus HEPAGEHCME MeMO0OM UHMEPEALOE

B monmy4eHHBIX IPOMEKYTKax pacctaButTh 3HaKu f(X)

3aHITpI/IXOBaTB HHTCPBAJIbI C HY’)KHBIMH 3HAKaAMU

3anmcarh 3alTPUXOBAHHBIC POMEKYTKH B OTBET
9) JIJs HECTPOTOro HEpaBEHCTBA IIPOBEPHUTH, Bee Ji HyJI f(X) BKIIFOUEHBI B OTBET

Cxema uccneoosanusn pynkuyuu

Ne Ceoiicmea Dyukyun 3a0ana opmynoi Ha zpagpuxe
n\n
1. OOnactb 3HaueHus aprymeHTa (X), npu abcrucchl Touek rpaduka (MIpoeKTUpyeM
onpeeICHUs KOTOPBIX GyHKIHS () rpaduk Ha ock OX)
byHKIIH OTIpeieNieHa, T.€. BCe Onepanud  (MIIeM KPaiHIO JIEBYIO U KPaHHIOO TPaBYIO
BBITIOJTHUMBI TOYKH Tpaduka)
2.  MHoxecTBO CooTBeTCTBYIOUINE 3HAUECHUS OpAMHATHI TOYEK rpaduka (MPOeKTUpyeM
3HAYCHHUH (PYHKITUN byukun (y) 1 Bcex rpacduk Ha och Oy)
3HaYeHUH aprymeHTa (X) us3 (v1eM KpailHIOI0 HUKHIOK U KPalHIOH0
obJsacTu onpeeacHus BEPXHIOIO TOYKH Ipaduka)
byHKIUA
3. | YetHocTh Oynkius Ha3biBaeTcs uemnou | I'paduk uemnoit (neuemmnoit) pyHkuuu
(HEYeTHOCTB) (neuemmnon), ecnu: CUMMETpUYEH omHocumenvho ocu Oy
byHKIIN 1. ee obnacth onpeneneHus (nauana xoopounam)
CUMMETpHUYHA
OTHOCHUTEJIbHO HYJIS;
2. f(-x) = f(x)
(F(x)=-1(x))
4.  Hynu ¢pysxuun 3HaYeHUs X TMpu KOTopblXx y = | Touku nepeceueHus rpaduka c ocbto Ox
0
5.  IIpomexyTku 1. 3naveHus x npu kotopelx 1. rpadux eéviuie ocu Ox;
3HAKOIMOCTOSIHCTBA y>0;
2. 3Ha4yeHMs X IpPU KOTOPbIX 2. rpaduk Huxce ocu Ox.
y<0.
6. IIpomexyTku 1. 3nadeHus x TpH KOTOpHIX | 1. A
MOHOTOHHOCTH byHkus (y)
6o3pacmaem,
2. 3Ha4YeHHS X TIPU KOTOPBIX 2. '\
byHkus ((y) yovieaem.
7. HauGonemee n\win | Haubonvwee w\unu Ynaus — COOTBETCTBYET KpallHEH BEpXHEN TOUKE
HalMEHbIIIee HaumeHbuiee YNCIo U3 rpaduka;
3HA4YeHUs! PYHKIIUU MHOYECTBa 3HAYCHUSI QYHKIUU | Vyquyu - COOTBETCTBYET KpaiHEH HIDKHEH TOUKe
(_Yuaus, Yuaun ) rpaguka
8.  OrpaHu4eHHOCTh OrpannucHa ceepxy (cnu3sy),
byHKIIIN €CIIU ECTb Hauboibuiee
(naumenvwee) 3naveHue
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6.
HpHMep:{

Anzopummul pewienusn cucmem ypaeHeHUll
1. MeToa noacTaHOBKH
B oHOM H3 ypaBHEHUN BbIpa3u OJHY IEPEMEHHYIO YepE3 APYTYIO
[ToacTaBp mosrydeHHOE B mare 1 BEIpaKEHHUE B IPYroe YypaBHEHUE
Pemn nostydeHHOE Ha BTOPOM IIare ypaBHEHUE C OJTHON NEpeMEHHOU
[ToacTaBp HaliileHHOE Ha 3 111are 3HaYeHUE IEPEMEHHOM B BBIpAXKEHUE, MOTYUYEHHOE
Ha 1mare 1, U HaliJJu COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUEHHE BTOPOU MepEeMEHHOMN
3anuiy OTBET B BUJIE NTAphl 3HAUCHUH (X; Y), KOTOpbIe ObLIM HalIeHbl HA 3 U 4 1mare.
2x—y =5
x—3y=-5
1. Bwipasum nepemennyio Y us 1-2o ypagnenusi:
2x—y=5 —y=5-2x, y=2x—-5
2. Iloocmaesum, nonyuennoe 6 waee 1 3nauenue nepemeHuoul 'y , 6 opyzoe (6mopoe)
ypasnenue: x — 3y = =5, x — (2x —5) = -5
3. Pewum, nonyuennoe ypasnenue ¢ 00HOU nepemeHHoU
x —3(2x —5) = -5, x—6x+15=-5-5x= —15-375,
—5x = =20, x = —20:(-5), x =4
4. Iloocmasum nonyyennoe 6 wiaze 3 3Hauenue nepemMeHHou X 6 BBIpaKEHUE,
nonydyeHHoe Ha mmare 1:  y=24-5=8-5=3
5. Omeem: (4, 3)

2. MeToa aaredopanvdeckoro cJa0KeHHs

1. JloMHOXb OHO WM 00a ypaBHEHHUsI Ha Takoe(re) unciio(a), YTo0bl y OJTHOM U3
MEPEMEHHBIX MOSBUIUCH TIPOTUBOIOJIOKHBIE KOI(PPUITUEHTHI.

2. C0XWu TIOJTy4YEeHHbIE B IIare OAUH YpaBHEHUS.

3. Pemu nomy4yeHHoe B m1are JBa ypaBHEHHUE C OJTHON TIEPEMEHHOM.

4. Haiinu coOTBETCTBYIOIIEE 3HAUYCHUE BTOPOI NIEPEMEHHOM , TIOJICTABUB HallJICHHOE B
TPEThEM IlIare 3Ha4E€HUE JPYTroil MePpEeMEHHOM .

5. 3anumM OTBET B BHJIE NAphl 3HAUCHU ( X; Y ) , KOTOpbIE€ ObLIM HAWAEHBI HA TPETHEM U
YETBEPTOM Iarax

(2x—y=5
HpHMep.{x _3y=-5

1. Ymnoowcum obe uacmu nepsoco ypasnenus na (-3), umoobwl npu nepemeHHou y
NOABUNUCH NPOMUBONONONCHBIE KOIDDuyueHmol. (Mo2au yMHONCUmMs Ha (-2) ode
yacmu 6mMopoco YpasHeHusl, mo2oa Ovl Npu NePeMeHHOl X NOAGUNUCD

—6x + 3y = —15

x—3y=-5
2. Cnooicum ypasHenus (1e8yio 4acmo C 1e80l, a npasyro ¢ NPaegotl)
(—6x+x)+ 3y —3y) =—-15+ (-5);

Pemum nonydennoe ypaBHenue: —5x = —20; x = 4

4. Haiidoem coomeemcmayioujee sHaueHue nepemenHoll y, 0 3mo2o no0Cmasum
NOJIYHeHHOe 3HaueHle nepemMeHHoU X 8 oboe ypasHenue. Bolbepem ypasuenue (1):

2x—y=524—-—y=5—-y=5-8, —y=-3; y=3

5. Omeem: (4, 3)

NPOMUBONOIOJNCHbIE KO Puyuernmol) {

w



Cnocoobl pasnodcenus MHOZ0OUNEHA HA MHONCUMEU
1. BelHeceHue o0IIEro MHOXKUTENA 3a ckoOku: 2ab? — 4a?c = 2a(b? — ac)
2. ®OpMyIIBI COKPANIEHHOTO YMHOKEHUS:

DopmMyJibl Ipumepnbl

1.a? — b? = (a—b)(a+ b) 16 —x* =42 - (x?)?2 = (4 —x®)(4 + x?)
=2-x)2+x)4+x?);
(2n—=5)(2n+5) = (2n)? — 52 = 4n? — 25

2.(a + b)?> =a?+ 2ab + b? (4 +32)2=42+2-4-32+ (32)> =16 + 24z + 9z°
25—10y+y*=52—-2-5-y+y? = (5—y)?

3.a3 £+ b>=(atb)(@®*Fab+b?) |27 —a®=3%—-(a?>)®=(3—-a?)(9—3a%+a¥
(4+x)(16 —4x + x2) = 43 + x3 = 64 + x3

4.(a £ b)® =a®*+3a’b+3ab?*+b® | (2—n)>=8-12n+6n>—n?
343 + 21x19 + 147x5 + x5 = (7 + x°)3

3. Crioco6 rpynmnupoBKH:
UYToOB!I pa3IoOKUTh MHOTOWIECH HA MHOYKHTEIIH CIIOCOOOM TPYIIITUPOBKH, HAJIO:

1. crpynmmpoBaTh €T0 WICHHI TaK, YTOOBI CJIaraéMble B KaXKIOW TpyTIIe
UMENTH OO MHOXKHTEITh
bc + 3ac — 2ab — 6a? = (bc + 3ac) + (—2ab — 6a?) =

2.  BBIHECTH B KaXJIOH rpymnie oOmmii MHOKUATENb B BHJIC OJTHOYJICHA 32
CKOOKH
(bc + 3ac) + (—2ab — 6a?) = c¢(b + 3a) — 2a(b + 3a) =

3. BBIHECTH B KXKJIOH rpyIie oOMHiA MHOKHUTEh B BHJIC MHOTOYJICHA 32

CKOOKH
c(b +3a) —2a(b+3a) =(b+3a)(c —2a)

Anzopumm cnoxcenusa u 6blYUMAHUA A12e0pauiecKkux opooeil

C PA3HbIMU 3HAMEHAM ENAMU
1. IlpuBectu ApoOH K 00LIEMY 3HAMEHATEO, ISl 3TOTO:
a) pas3IoKUTh BCE 3HAMCHATEITN HAa MHOKUTEIIH;
0) U3 MepBOTO 3HAMEHATEISI BBIMMUCATH MPOU3BEICHUE €r0 MHOXKHUTEICH, U3 OCTaTbHBIX
3HaMEHaTeJIeH MMPUIUCATh K ATOMY MTPOM3BEICHUIO HEIOCTAIONINEE MHOKHUTEIH,
MOJIYYeHHOE MTPOU3BeIeHNEe OyIeT 00IUM (HOBBIM) 3HAMEHATEIIEM;
B) HAWTH JIOTIOJTHUTEIbHBIC MHOXKHUTEITN IS KaXKI0M U3 IpoOei;
') HAUTHU U1 KaXKI01 ApOOH HOBBIN YMCITUTEb;
1) 3aMrcaTh KKy Ipo0b C HOBBIM YHCIUTEIIEM U 3HAMEHATEIIEM.
2. AnrebGpandeckue I1poOH ¢ OJMHAKOBBIMU 3HAMEHATEIISIMHU CKJIAJIBIBAIOT U BEIYUTAIOT
TaK ke, KaK ¥ OOBIKHOBEHHBIE APOOH C OJIMHAKOBBIMH 3HAMCHATCIISIMU

a b ¢ a+b-c

— + —_—— =
d d d d
IIpumepsr:

1. 2x-7y n 3x—y _ 2x-7y n 3x-y _ 3(2x-7y)+2(3x-y) ..

4 6 22 23 2:2-3

1+x 1-y _ 1+x 1-y _ y(A+x0)+x-(1-y)
x2-xy yi-xy x(x-y) -y(x-y) xy-(x=y)

2.






